

Sucursal Bancaria en El Amatillo por Hexagonal

Fuentes dignas de crédito informan que el Banco Central de Honduras instalará una sucursal bancaria en la Frontera de El Amatillo, para dar facilidad al cambio de moneda a los aficionados salvadoreños que irán a la hexagonal de fútbol, en aquel país.

viembre en el Estadio Nacional de Tegucigalpa, en la eliminatoria zonal de CONCACAF, sean víctimas de los "coyotes" que se dedican al cambio de moneda.

Canadá, Cuba y Haití. De estos países ya participan en mundiales México, El Salvador y Haití.

Por otra parte, se tienen informes de que las personas que se dedican al cambio de la moneda en la frontera de El Amatillo, en tiempo normal cambian el lempira al precio de un colón cincuenta centavos salvadoreños. Sin embargo hoy que se avecinan los juegos de fútbol y que se espera viajen centenares de aficionados de nuestro país ya el cambio del lempira está subiendo.

Ante la posible explotación de los aficionados por parte de los "coyotes", es que el Banco Nacional de Honduras instalará la sucursal mientras dure los juegos de la hexagonal.



ACUSADOS DE CONTRABANDO.— El ex agente, Mariano de Jesús Si-güenza, José Rodrigo Escobar Castro y Víctor Armando Hernández, fueron capturados por la Policía de Aduanas bajo cargos de entrar mercadería del extranjero sin el pago de impuesto. Según el parte policial, los acusan de robo y contrabando. Los dos últimos desempeñan los cargos de gerente y auditor de una tienda libre del Aeropuerto de Ilopango.

En Quezaltepeque: Agriculterio Ultimado en Céntrico Almacén

(Quezaltepeque).— Mariano Antonio Eleuterio Alas Figueroa, de 35 años, agricultor, fue asesinado a balazos ayer en el centro de esta ciudad, cuando le dieron alcance seis desconocidos que lo persiguieron.

ciudadina y al avistarlo, le persiguieron por varias cuadras. Cuando pasaron por el mercado, Mariano se introdujo al almacén de Jacobo Quan, para protegerse.

Agregan los informes, que los perseguidores de Alas Figueroa también entraron al almacén y le

—Favor pase a la página 51.

PDC Celebra Congreso Zonal en Santa Ana

"Una absoluta manifestación de fe en la democracia, constituyó el Congreso Zonal Demócrata Cristiano, realizado el domingo pasado en el Gimnasio Municipal de Santa Ana y denominado "Dr. Melvi Rigoberto Orellana", en honor al joven Abogado democristiano, asesinado el 10 de octubre de 1980". Dijeron voceros del referido Partido Político.

"La presencia de más de cuatro mil correligionarios llegados de diversos lugares de los Departamentos de Ahuachapán, Sonsonate, La Libertad y Santa Ana, constituyó un verdadero espectáculo de civismo".

"Entre los campesinos que llegaron a Santa Ana, hubo expresiones de entusiasmo y seguridad en la

—Favor pase a la página 49.

Juez Multa a Abogado Defensor

SANTA ANA.— El Juez 1º de lo Penal suspendió la vista pública que conocería de la causa contra los reos presentes Ubel Flores Izales y Alirio Hernán Ordóñez, a quienes se les procesa por el delito de extorsión en el industrial Alejandro Gabriel Zamora. En la misma resolución el funcionario ordenó aplicar multa de cincuenta colones al doctor Luis Ernesto Valiente, quien no concurrió a la vista pública, no obstante haber sido citado. Además el mismo abogado deberá restituir al fisco la suma de cuarenta y cinco colones que se pagó a los jurados asistentes..."

MOTORISTA EN LIBERTAD

SANTA ANA.— Salió bajo fianza de un mil colones y con libertad condicional el motorista Mauricio Arnoldo Retana Márquez, a quien se le procesó en el 1º de lo Penal

—Favor pase a la página 45.

No Hay Mal que Dure Cien Años Dicen Cafetaleros

En un comunicado distribuido ayer, la Asociación Cafetalera responde al Ministro de Agricultura, y dicen que les extraña que ahora venga el Ministro utilizando los medios demagógicos usuales, tratando de hacer comprender todo lo contrario a lo que ellos han afirmado.

Actualmente la cafetalera dice:

"En forma irresponsable, las Autoridades del Ministerio de Agricultura y Ganadería quieren hacer burla lo que es negro cuando se refieren a la campaña de la Roya del Café en toda la República sin tener ningún fundamento para ello.

"Hace más o menos quinientos días que la Junta de Gobierno de la Asociación Cafetalera solicitó audiencia al señor Ministro de Agricultura y Ganadería para tratar el problema de la Roya, habiendo manifestado en forma categórica que efectivamente se había extendido en

mayores proporciones en toda la República la enfermedad, superando los cálculos que se habían efectuado para el combate; que la campaña se había iniciado muy tarde por falta de financiamiento adecuado; que

los vehículos con que contaban eran muy pocos hasta el grado que habían quitado algunos de otras dependencias; que no tenían repuestos para la bomba y que por falta de

—Favor pase a la página 47.

De San Miguel Matan a Comerciante en un Centro Médico

(SAN MIGUEL).— René Ovidio Morales, de 32 años, fue asesinado a balazos en el Centro Médico de Oriente, en esta ciudad, cuando se restablecía de una lesión de arma de fuego.

La víctima, según informaron, se encontraba hospitalizado en ese centro privado. El jueves anterior, un desconocido lo atacó a balazos y le causó una lesión.

El viernes en la noche, llegaron al lugar varios desconocidos quienes preguntaron por el comer-

ciante y al indagarse de que allí estaba internado, entraron a la clínica y se dirigieron directamente donde él se encontraba.

Al abrir la puerta y ver al comerciante en la cama, le descargaron una ráfaga de disparos, dándole muerte instantáneamente, según los informes proporcionados. El cadáver del comerciante tenía cuatro lesiones de bala. Después de cometer el asesinato, los sujetos salieron apresura-

—Favor pase a la página 37.



HOY INAUGURAN EXPOSICION.— Las costumbres y tradiciones, ya casi por extinguirse, de la villa de Panchimalco, serán presentadas en 43 fotografías que exhibirá Adalberto López Pérez, en el Teatro Nacional. Contando con el apoyo de la Subsecretaría de Cultura, Juventud y Deportes, López Pérez ha logrado presentar al público algunas estampas autóctonas de Panchimalco. El expositor muestra algunas de sus obras.

Educación Debe Reparar Escuelas

"Antes de construir nuevos edificios escolares, el Ministerio de Educación debe reparar las numerosas escuelas que están en ruinas, en las cuales los niños están en constante peligro", expresa el Prof. Ramón Cárcamo Callejas.

Agrega que "todos los países cultos y civilizados del mundo se interesan por la construcción de edificios escolares, pedagógicamente adaptados para poder impartir una enseñanza-aprendizaje que resuelva el problema cultural de la sociedad actual".

Las autoridades del Ministerio de Educación hablan de que se han destinado 150 millones de colones, para la construcción de edificios escolares. Eso está muy bien, ya que es necesidad en el país de construir edificios adecuados, pues actualmente

muchas escuelas funcionan en casas antipedagógicas (fueron construidas para viviendas), que medio se han acondicionado para poder servir como centros escolares, detalla Cárcamo Callejas.

PAGAN ALTOS ALQUILERES

"Ahora que Educación se niega a pagar esos alquileres de casas particulares donde funcionan escuelas, diz que para ahorrar varios millones de colones al gobierno, creemos también que es oportuno recordar que durante la administración del bien recordado Cnel. Oscar Osorio, se construyeron edificios escolares que aún son los mejores del país, estos se llamaban "tipo Revolución" y que por cierto son los que levantan

el prestigio del hacer educativo del pueblo salvadoreño", manifiesta.

Dice el profesor Cárcamo que "estos edificios llevan ya aproximadamente unos 25 años de construidos, razón por la cual necesitan una reinvención para mantenerlos en perfectas condiciones. El mantenimiento del Ministerio de Educación muy poco ha hecho por mantenerlos en óptimas condiciones. Tenemos el caso de la escuela urbana mixta unificada de la Colonia Guadalupe, de Soyapango, donde soy director, que antes era un edificio funcional, pero que a estas alturas, ya está en completa ruina con techos, puertas, paredes y servicios sanitarios destruidos; tragantes de aguas lluvias tapados, etc. A pesar de que el ministro Aquilino Duarte prometió enviar

pintura para limpiar el edificio, hasta hoy, no han llegado ni las brocas".

DEBEN RECONSTRUIR EDIFICIOS DERRUIDOS

Aplaudimos la idea de construir nuevos edificios escolares, pero también sugerimos que Educación debe reconstruir o reparar los edificios derruidos y que representan una amenaza para la integridad física de los alumnos. Muchas escuelas están en peligro de derrumbarse, porque se encuentran sumamente deterioradas, dice el mencionado profesor.

Agrega que "queremos hacerle un recuerdo al Ing. Interiano, cuando dijo que se iban a ahorrar varios millones de colones en alquileres, pero no quisiera-

—Favor pase a la página 38.